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Specificatierichtlijnen:
Terrasuren met Allan Block
De volgende specificaties zijn typische vereisten en aanbevelingen van Allan Block Corporation. Het verantwoordelijk ingenieurbureau kan naar eigeninzicht deze specificaties aanpassen om tegemoet te komen aan project specifieke eisen.
Sectie 4:  Terrasmuren
Deel 1: Algemeen
1.1
Doel
De werkzaamheden omvatten het leveren en installeren van modulaire betonblokken voor terrasvormige keerwanden zoals op de bouwtekeningen staat aangegeven en zoals hier beschreven.
Bij het bouwen van meerdere wanden in een terrasvormige uitvoering is de totale hoogte van de terrassenconstructie de som van alle hoogtes van de afzonderlijke wanden plus de eventuele aanpassingen tussen de wanden die door het verantwoordelijk ingenieursbureau zijn toegestaan. Ontwerpoverwegingen omvatten: 
In een terrasconstructie is de geogridlengte voor elk individueel terras normaliter min. 60% van de gecombineerde totale hoogte van de terrasconstructie. Het verantwoordelijk ingenieursbureau moet de minimale geogridlengtes bepalen op basis van de resultaten van een algehele stabiliteitsanalyse(Global Stability). Het is in alle gevallen aan te bevelen om de bovenste laag geogrid van de onderste wanden te verlengen tot onder de fundering van het bovenliggende terras. Een zelfde afstand tussen de geogrids moet worden gehandhaafd in de gehele terrasvormige constructie. Het wordt aanbevolen om een even aantal rijen toe te passen. Bij het uitzetten van terrasconstructies moet de bovenkant van de onderste wand gelijk zijn aan de onderkant van het volgende terras. De grond tussen de wanden moet vlak worden afgewerkt om te beginnen bij de onderste wand en onder afschot worden gebracht om ten minste één volledig blok van het bovenste terras in te graven.   
1.2 
Van toepassing zijnde secties voor verwante werkzaamheden
Allan Block modulair keerwandsysteem
Systeem met geogrid grondwapening
1.3 
Referentie normen
A. ASTM C1372 Standard Specification for Segmental Retaining Wall Units.
B. ASTM C1262 Evaluating the Freeze thaw Durability of Manufactured CMU’s and 
Related Concrete Units

C. ASTM D698 Moisture Density Relationship for Soils, Standard Method

D. ASTM D422 Gradation of Soils

E. ASTM D4595 - Tensile Properties of Geotextiles by the Wide-Width Strip Method

F. ASTM D5262 - Test Method for Evaluating the Unconfined Creep Behavior of Geogrids

G. ASTM D6638 Grid Connection Strength (SRW-U1)

H. ASTM D6916 SRW Block Shear Strength (SRW-U2)

I. GRI-GG4 - Grid Long Term Allowable Design Strength (LTADS)

J. ASTM D6706 - Grid Pullout of Soil
1.4 
Levering, opslag en handling
A. Bij de levering dient de aannemer het materiaal te controleren om zich ervan te vergewissen dat het juiste materiaal is ontvangen.

B. De aannemer dient te voorkomen dat overmatige modder, cementachtige materialen en soortgelijk bouwafval in contact komen met de materialen.

C. De aannemer dient de materialen tegen beschadiging te beschermen. Beschadigd materiaal mag niet worden verwerkt in het project (ASTM C1372).
D. Geogrid moet worden opgeslagen boven -23 C.
Deel 2: Materialen
2.1 
Modulaire blokken
A. De modulaire blokken dienen Allan Block keerwandblokken te zijn, en geproduceerd door een licentiehoudende producent.
B. De keerwandblokken dienen na 28 dagen een minimum druksterkte van 30 Mpa te hebben en te voldoen aan de gestelde eisen voor vorst-dooi proeven. De waterabsorptie mag maximaal 6 Vol. % bedragen.
C. De buitenafmetingen van de blokken dienen uniform en gelijkmatig te zijn. De maximale tolerantie voor de hoogte van twee opelkaar gestapelde blokken mag maximaal 3 mm bedragen.
D. De blokken dienen een totaalgewicht van minimaal 555 kg/m2 wandoppervlak te hebben. Vulling in de blokken kan worden beschouwd als 80% effectief gewicht.
E. Het zichtvlak van de blokken kent een "gebroken" textuur. Kleur conform opgave opdrachtgever.
2.2 
Gebroken steenslag voor wand
A. De gebroken steenslag dient een mengsel met een gelijkmatig verdeelde korrelopbouw (6/38 mm)te zijn en met niet meer dan 10% fijnaandeel
B. De gebroken steenslag achter en in de blokken mag hetzelfde materiaal zijn.
2.3 
Geogrid wapening
A. De geogrid-producten moeten zijn vervaardigd van polyethyleen- of polyestergaren met een hoge dichtheid en zijn ingekapseld in een beschermende coating die speciaal is vervaardigd voor gebruik als grondwapeningsmateriaal.
B. Geogrid moet het type zijn dat op de tekeningen is aangegeven en dat de eigenschappen heeft die in de specificaties van de fabrikant zijn beschreven.
C. Het product van een fabrikant moet worden goedgekeurd door de ontwerpingenieur van de wand.
Deel 3: Wandopbouw
3.1 
Uitgraven
A. De aannemer ontgraaft de grond volgens de tekeningen in de bouwplannen. Hij moet erop letten dat hij niet verder graaft dan de aangegeven lijnen en dat hij de bodem niet verstoort onder de aangegeven graafdieptes.
B. Voor de aanvang van de bouw moet de aannemer de eigendomsgrenzen, kabels, leidingen en kabels inspecteren. De aannemer zorgt ervoor dat alle omliggende bouwwerken worden beschermd tegen de gevolgen van het uitgraven van wanden.
C. Wanneer de bovenkant van de wand essentieel is voor de functie van de bebouwbare grond die wordt gecreëerd door de terrasvormigewandconstructie, kunnen tijdens de aanleg van de wand aanpassingen aan de afstand(en) tussen de wanden worden toegestaan na afstemming met het verantwoordelijk ingenieursbureau.  De afstand tussen de wanden zoals vermeld zijn een indicatie en de harde maat is van de teen van de onderste wand tot de teen van de bovenste wand.
3.2 
Funderingsvoorbereiding van de ondergrond voor de terraswand
A. De fundatielaag dient conform de constructietekeningen of op aanwijzing van het ingenieursbureau te worden ontgraven. 
B. De fundatielaag dient door het ingenieurbureau te worden gecontroleerd om te bepalen of de vereiste druksterkte wordt gehaald. 
C. De teveel uitgegraven delen dienen te worden aangevuld met door de verantwoordelijk ingenieur goedgekeurde grond.

D. De volledige oppervlakte onder het bovenste terras of de bovenste constructie moet worden verdicht tot een minimum van 95% Standaardproctor. Dit om mogelijke zettingen te minimaliseren. Het moet voldoen aan alle gestelde eisen van het verantwoordelijk ingenieurbureau. Het aanvulmateriaal mag niet worden verwerkt wanneer het watergehalte groter is dan met de optimale Proctordichtheid overeenkomt.
E. De aannemer controleert voor het uitgraven op kabels en leidingen en andere constructies. Verder zorgt de aannemer ervoor dat alle in de buurt staande constructies worden beschermd tegen de mogelijke gevolgen van het uitgraven.

3.3 
Funderingsvoorbereiding van de ondergrond voor de terraswand
A. Het materiaal voor de fundering is dezelfde gebroken steenslag als dat in de blokken wordt gebruikt (deel 2.2), of een moeilijk doordringbaar granulair materiaal.
B. Het materiaal voor de fundering wordt conform de constructietekeningen aangebracht. De bovenkant van de fundering dient dusdanig te zijn dat de onderste rij blokken in overeenstemming met de berekeningen en de wandhoogte kunnen worden ingegraven.
C. Het materiaal voor de fundering dient op een ongeroerde fundatie of daarvoor geschikt vervangend materiaal te worden aangebracht en minimaal te worden verdicht tot 95% Proctordichtheid.
D. De eerste laag blokken wordt op deze tot 95% Proctordichtheid verdichte fundering geplaatst. De fundering dient zodanig te worden aangebracht dat de wand zonder problemen kan worden gebouwd. Voor het egaliseren van de funderingslaag kan een maximale laag van ca. 12 mm grof korrelig zand worden gebruikt.
E. De funderingslaag dient voor een wand tot 1,2 m hoog minimaal 100 mm dik te zijn en voor hogere keerwanden minimaal 150 mm.
F. Om erosie te voorkomen dient het funderingsmateriaal  zo te worden aangebracht, dat ten minste één ingegraven blok in de helling wordt doorgetrokken.
3.4 
Plaatsen blokken voor de bovenste terraswanden
A. Plaats de blokken in overeenstemming met de instructies en aanbevelingen van de fabrikant voor het specifieke betonnen keerwand element, en zoals is gespecificeerd in Allan Block modulaire keerwanden, Deel 3.4. 

B. Controleer of de blokken volledig in contact staan met de ondergrond. Afhankelijk van het ontwerp dient gelet te worden op rechte lijnen en vloeiend lopende bochten.
C. Alle holle ruimtes in en rond de blokken en tot minimaal 30 cm achter de blokken worden met een gebroken steenslag gevuld. Gebruik goedgekeurde aanvulgrond om zowel achter de gebroken steenslag als direct voor de blokken verder aan te vullen en zo de onderste rij blokken stevig vast te zetten. Controleer opnieuw of de laag zuiver waterpas en in één lijn staat. Met een trilplaat wordt het gebied achter de blokken geconsolideerd. Het overtollig materiaal wordt verwijderd.

D. Plaats de volgende blokrijen. De blokken dienen tenminste 75 mm te verspringen in de dwarsvoegen. Een perfect halfsteens verband is niet noodzakelijk. Controleer iedere blok op hoogte(waterpas) en richting.
E. Vervolgens worden alle verdere lagen op identieke wijze opgebouwd tot de voorgeschreven wandhoogte is bereikt.
3.5
Plaatsen geogrid voor de bovenste terraswanden
A. De wand wordt opgebouwd tot de hoogte van de eerste laag geogrid. Voordat het geogrid wordt aangebracht, zowel de gebroken steenslag als de aan te vullen grond aanbrengen en verdichten in lagen van maximaal 200 mm en dit over de gehele strook van de berekende geogridlengte.
B. Snij het geogrid af op de berekende lengte en plaats dit tegen de achterzijde van de opstaande lip van de Allan Block. Plaats het geogrid onder een helling van 3° op de verdichte grond.
C. Controleer of het geogrid op de juiste hoogte wordt aangebracht zoals op de constructietekeningen staat aangegeven.
D. De aannemer en verantwoordelijk ingenieur dienen te controleren of het geogrid zo wordt aangebracht, dat de spanningsopname richting (richting met de grootste treksterkte) steeds loodrecht op het vlak van de wand staat.
E. Voor overlappen van het geogrid dienen de richtlijnen van de producent te worden opgevolgd. In bochten en hoeken moet de uitvoering zijn zoals gespecificeerd in het ontwerpdetail: Het gebruik van geogrid in hoeken en bochten, in het AB-Specboek. 
F. Plaats de volgende laag blokken op het geogrid en vul de blokken met een gebroken steenslag om deze op zijn plaats te houden. Vermijd vouwen en plooien in het geogrid.  Het geogrid op spanning brengen en met pinnen verankeren.
G. De verschillende lagen geogrid worden aan de voorzijde van de wand koud tegen elkaar gelegd om een 100% afdekking te garanderen.
H. De lengte van het geogrid dient één geheel te zijn. Verbindingen of koppelingen evenwijdig met de voorzijde van de wand zijn niet toegestaan.
3.6 
Het aanvullen van de bovenste terraswanden
A. Het aanvulmateriaal dient te worden aangebracht en verdicht in lagen zoals beschreven in Allan Block Modulair keerwandsysteem Deel 3.4, Plaatsen blokken.
B. De aanvulgrond wordt zodanig aangebracht, verspreidt en verdicht, dat er geen verschuivingen in het geogrid plaats vinden.

C. In de zone tot 1 m achter de wand, is uitsluitend het gebruik van lichte, handbediende verdichtingsapparaten toegestaan. Begin boven op de blokken en vervolgens vanaf de voorkant van de wand verdichten in banen evenwijdig aan de blokkenwand tot aan de achterkant van de consolidatiezone in minimaal 2 arbeidsgangen. Verdicht in lagen van maximaal 200 mm en zolang tot de noodzakelijke verdichtsgraad is bereikt. Allan Block Modulair keerwandsysteem - Deel 3.4 E.
D. Indien na het aanbrengen en verdichten niet gecontroleerd kan worden met de Standaard Proctordichtheid, dient de verantwoordelijk ingenieur te bepalen of de verdichting voldoende is en of er geen deformatie meer waar te nemen is.
E. Het is niet toegestaan om met machines direct op het geogrid te werken, tenzij er een minimale laag van 150 mm aanvulgrond op het geogrid is aangebracht.  Het draaien van machines met rupsbanden dient te worden vermeden om beschadiging van het geogrid en verplaatsing van de aangevulde grond te voorkomen.
F. Machines met rubberbanden mogen met lage snelheden, minder dan 16 Km/u, over de geogridwapening rijden. Plotseling remmen en scherpe bochten moeten worden vermeden.
G. De aan te vullen grond dient tot minimaal 95% van de optimale Standaard Proctordichtheid te worden verdicht. De frequentie van verdichtingsproeven wordt vastgelegd in het bestek of bepaald door het verantwoordelijk ingenieursbureau. De aannemer is verantwoordelijk voor het gebruik van de juiste verdichtingsapparatuur. Het verantwoordelijk ingenieursbureau kan de aannemer opdracht geven om grond te verwijderen die niet aan de gestelde eisen voldoet.
H. De opdrachtgever dient een onafhankelijk bureau te laten testen.
I. Een onafhankelijk bureau dient op vooraf afgesproken tijden schriftelijk te rapporteren aan de opdrachtgever.
J. Om er voor te zorgen dat aan de minimale verdichtingseisen, die in het bestek worden vermeld, wordt voldaan, dient de frequentie van deze verdichtingsproeven op de juiste wijze te worden vastgelegd. Als er niet na elke verdichtingslaag van 20 cm een volledig test- en controleprogramma is voorzien, dient de volgende testfrequentie te worden gevolgd:
a. Een test voor elke verticale laag van 20 cm aanvulling en verdichting, voor elke 8 m keerwand lengte, beginnend op de eerste laag blokken.
b. In het gehele gebied van de gewapende zone op willekeurige plaatsen testen. Inclusief het gebied dat verdicht is met een handbediend verdichtingsapparaat.
c. Zodra het protocol aanvaardbaar wordt geacht, kan het testen willekeurig worden uitgevoerd op de locaties en met frequenties die worden bepaald door het verantwoordelijk ingenieursbureau.
K. Taluds boven de keerwand dienen op dezelfde wijze te worden verdicht en getest.
L. Speciale aandacht wordt gevraagd voor het gebied tussen twee wanden met een berm ertussen. Het is belangrijk zich te realiseren dat de grond achter de onderste wand tevens de fundering is van de bovenstaande wand. Als de bodemvochtigheid het moeilijk maakt om een verdichtingsniveau van minimaal 95% Proctordichtheid te bereiken dient er in overleg met het verantwoordelijk ingenieursbureau een grondverbetering te worden toegepast. Een goede verdichting voorkomt zettingen en vervormingen van de bovenste wand.
3.7
Voorbereiding fundering voor de bovenste terraswanden
A. De fundatielaag dient conform de constructietekeningen of op aanwijzing van het ingenieursbureau te worden ontgraven. 
B. De fundatielaag dient door het ingenieursbureau te worden gecontroleerd om te bepalen of de vereiste druksterkte wordt gehaald.
C. De teveel uitgegraven delen dienen te worden aangevuld met door de verantwoordelijk ingenieur goedgekeurde grond.
D. De volledige oppervlakte onder het bovenste terras of de bovenste constructie moet worden verdicht tot een minimum van 95% Standaardproctor. Dit om mogelijke zettingen te minimaliseren. Het moet voldoen aan alle gestelde eisen van het verantwoordelijk ingenieurbureau. Het aanvulmateriaal mag niet worden verwerkt wanneer het watergehalte groter is dan met de optimale Proctordichtheid overeenkomt. 

E. Voor de aanvang van de bouw moet de aannemer de eigendomsgrenzen, kabels, leidingen en kabels inspecteren. De aannemer zorgt ervoor dat alle omliggende bouwwerken worden beschermd tegen de gevolgen van het uitgraven van wanden.
F. Er wordt speciale aandacht gevraagd voor het aanvulgebied en tevens fundering van de bovenstaande terraswand. Deze dient aangevuld en verdicht te worden in lagen van maximaal 20 cm en te worden verdicht tot minimaal 95% Proctordichtheid.

3.8
Fundering voor de bovenste terraswanden
A. Het materiaal voor de fundering is dezelfde gebroken steenslag als dat in de blokken wordt gebruikt (sectie 2.2), of een moeilijk doordringbaar granulair materiaal.
B. Het geogrid van de onderste wand moet conform de dwarsdoorsnedetekeningen doorlopen tot onder de fundering.
C. Het materiaal voor de fundering wordt conform de constructietekeningen aangebracht. De bovenkant van de fundering dient dusdanig te zijn dat de onderste rij blokken in overeenstemming met de berekeningen en de wandhoogte kunnen worden ingegraven.
D. Het materiaal voor de fundering dient op een ongeroerde fundatie of daarvoor geschikt vervangend materiaal te worden aangebracht en minimaal te worden verdicht tot 95% Proctordichtheid.
E. De eerste laag blokken wordt op deze tot 95% Proctordichtheid verdichte fundering geplaatst. De fundering dient zodanig te worden aangebracht dat de wand zonder problemen kan worden gebouwd. Voor het egaliseren van de funderingslaag kan een maximale laag van ca. 12 mm grof korrelig zand worden gebruikt.
F. De funderingslaag dient voor een wand tot 1,2 m hoog minimaal 100 mm dik te zijn en voor hogere keerwanden minimaal 150 mm.
G. Om erosie te voorkomen dient het funderingsmateriaal zo worden aangebracht dat ten minste één ingegraven blok in het talud kan worden doorgetrokken.
3.9 
Plaatsen blokken voor de bovenste terraswanden
A. Plaats de blokken in overeenstemming met de instructies en aanbevelingen van de fabrikant voor het specifieke betonnen keerwand element, en zoals is gespecificeerd in Allan Block modulaire keerwanden, Deel 3.4. 

B. Controleer of de blokken volledig in contact staan met de ondergrond. Afhankelijk van het ontwerp dient gelet te worden op rechte lijnen en vloeiend lopende bochten.

C. Alle holle ruimtes in en rond de blokken en tot minimaal 30 cm achter de blokken worden met een gebroken steenslag gevuld. Gebruik goedgekeurde aanvulgrond om zowel achter de gebroken steenslag als direct voor de blokken verder aan te vullen en zo de onderste rij blokken stevig vast te zetten. Controleer opnieuw of de laag zuiver waterpas en in één lijn staat. Met een trilplaat wordt het gebied achter de blokken geconsolideerd. Het overtollig materiaal wordt verwijderd.
D. Plaats de volgende blokrijen. De blokken dienen tenminste 75 mm te verspringen in de dwarsvoegen. Een perfect halfsteens verband is niet noodzakelijk. Controleer iedere blok op hoogte(waterpas) en richting. 
E. Vervolgens worden alle verdere lagen op identieke wijze opgebouwd tot de voorgeschreven wandhoogte is bereikt.

3.10
Plaatsen geogrid voor de bovenste terraswanden
A. De wand wordt opgebouwd tot de hoogte van de eerste laag geogrid. Voordat het geogrid wordt aangebracht, zowel de gebroken steenslag als de aan te vullen grond aanbrengen en verdichten in lagen van maximaal 200 mm en dit over de gehele strook van de berekende geogridlengte.

B. Snij het geogrid af op de berekende lengte en plaats dit tegen de achterzijde van de opstaande lip van de Allan Block. Plaats het geogrid onder een helling van 3° op de verdichte grond.
C. Controleer of het geogrid op de juiste hoogte wordt aangebracht zoals op de constructietekeningen staat aangegeven.
D. De aannemer en verantwoordelijk ingenieur dienen te controleren of het geogrid zo wordt aangebracht, dat de spanningsopname richting (richting met de grootste treksterkte) steeds loodrecht op het vlak van de wand staat.
E. Voor overlappen van het geogrid dienen de richtlijnen van de producent te worden opgevolgd. In bochten en hoeken moet de uitvoering zijn zoals gespecificeerd in het ontwerpdetail: Het gebruik van geogrid in hoeken en bochten, in het AB-Specboek.
F. Plaats de volgende laag blokken op het geogrid en vul de blokken met een gebroken steenslag om deze op zijn plaats te houden. Vermijd vouwen en plooien in het geogrid.  Het geogrid op spanning brengen en met pinnen verankeren.
G. De verschillende lagen geogrid worden aan de voorzijde van de wand koud tegen elkaar gelegd om een 100% afdekking te garanderen.

H. De lengte van het geogrid dient één geheel te zijn. Verbindingen of koppelingen evenwijdig met de voorzijde van de wand zijn niet toegestaan.
3.11 Het aanvullen van de bovenste terraswanden
A. Het aanvulmateriaal dient te worden aangebracht en verdicht in lagen zoals beschreven in Allan Block Modulair keerwandsysteem Deel 3.4, Plaatsen blokken.
B. De aanvulgrond wordt zodanig aangebracht, verspreidt en verdicht, dat er geen verschuivingen in het geogrid plaats vinden.

C. In de zone tot 1 m achter de wand, is uitsluitend het gebruik van lichte, handbediende verdichtingsapparaten toegestaan. Begin boven op de blokken en vervolgens vanaf de voorkant van de wand verdichten in banen evenwijdig aan de blokkenwand tot aan de achterkant van de consolidatiezone in minimaal 2 arbeidsgangen. Verdicht in lagen van maximaal 200 mm en zolang tot de noodzakelijke verdichtsgraad is bereikt. Allan Block Modulair keerwandsysteem - Deel 3.4 E.
D. Indien na het aanbrengen en verdichten niet gecontroleerd kan worden met de Standaard Proctordichtheid, dient de verantwoordelijk ingenieur te bepalen of de verdichting voldoende is en of er geen deformatie meer waar te nemen is.

E. Het is niet toegestaan om met machines direct op het geogrid te werken, tenzij er een minimale laag van 150 mm aanvulgrond op het geogrid is aangebracht.  Het draaien van machines met rupsbanden dient te worden vermeden om beschadiging van het geogrid en verplaatsing van de aangevulde grond te voorkomen.
F. Machines met rubberbanden mogen met lage snelheden, minder dan 16 Km/u, over de geogridwapening rijden. Plotseling remmen en scherpe bochten moeten worden vermeden.
G. De aan te vullen grond dient tot minimaal 95% van de optimale Standaard Proctordichtheid te worden verdicht. De frequentie van verdichtingsproeven wordt vastgelegd in het bestek of bepaald door het verantwoordelijk ingenieursbureau. De aannemer is verantwoordelijk voor het gebruik van de juiste verdichtingsapparatuur. Het verantwoordelijk ingenieursbureau kan de aannemer opdracht geven om grond te verwijderen die niet aan de gestelde eisen voldoet.
H. De opdrachtgever dient een onafhankelijk bureau te laten testen.
I. Een onafhankelijk bureau dient op vooraf afgesproken tijden schriftelijk te rapporteren aan de opdrachtgever.
J. Om er voor te zorgen dat aan de minimale verdichtingseisen, die in het bestek worden vermeld, wordt voldaan, dient de frequentie van deze verdichtingsproeven op de juiste wijze te worden vastgelegd. Als er niet na elke verdichtingslaag van 20 cm een volledig test- en controleprogramma is voorzien, dient de volgende testfrequentie te worden gevolgd:  

a. Een test voor elke verticale laag van 20 cm aanvulling en verdichting, voor elke 8 m keerwand lengte, beginnend op de eerste laag blokken.
b. In het gehele gebied van de gewapende zone op willekeurige plaatsen testen. Inclusief het gebied dat verdicht is met een handbediend verdichtingsapparaat.

c. Zodra het protocol aanvaardbaar wordt geacht, kan het testen willekeurig worden uitgevoerd op de locaties en met frequenties die worden bepaald door het verantwoordelijk ingenieursbureau.
K. Taluds boven de keerwand dienen op dezelfde wijze te worden verdicht en getest.
L. Speciale aandacht wordt gevraagd voor het gebied tussen twee wanden met een berm ertussen. Het is belangrijk zich te realiseren dat de grond achter de onderste wand tevens de fundering is van de bovenstaande wand. Als de bodemvochtigheid het moeilijk maakt om een verdichtingsniveau van minimaal 95% Proctordichtheid te bereiken dient er in overleg met het verantwoordelijk ingenieursbureau een grondverbetering te worden toegepast. Een goede verdichting voorkomt zettingen en vervormingen van de bovenste wand.
3.12 Aanvullende opmerkingen opbouw
A. Water management speelt zowel tijdens als na de opbouw een belangrijke rol bij gewapendegrond constructies. Het drainagesysteem dient in den droge te worden aangebracht. Er dient controle te zijn op de juiste aanleg. De drain wordt in een grindkoffer of drainzandaanvulling aangelegd. Er dient een verhang naar een lozingspunt te worden gehanteerd van minimaal 1 promille. 

B. De drainagebuizen aan de voet en het gewapende grondgebied moeten zo worden aangelegd dat ze niet op de onderste terrassen uitlopen.. De drainagebuizen moeten worden verlengd om het water van de wandconstructie af te voeren. De buizen op de plaats van uitgang moeten worden gemarkeerd om gemakkelijker te kunnen bepalen waar het water vandaan stroomt.
C. Zowel tijdens- als na de bouw dient men bij de afwerking van het maaiveld er voor te zorgen dat er geen water het gewapend massief kan binnendringen.
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